
Άδειες διαμονής για επένδυση σε τίτλους ή τραπεζική κατάθεση



Νομικό πλαίσιο -
Κατηγορίες Aδειών



(Άρθρο 16 του Νόμου 4251/2014)

Η Θεώρηση Μακράς Διάρκειας (εθνική θεώρηση − Visa D) είναι η εξουσιοδότηση που
χορηγείται από τις αρμόδιες ελληνικές αρχές για την είσοδο και διαμονή πολιτών
τρίτων χωρών στην ελληνική επικράτεια για διάστημα που υπερβαίνει τις 90 ημέρες
και μπορεί να ανέλθει έως τις 365 ημέρες, βάσει των αντίστοιχων, για το καθεστώς
διαμονής πολιτών τρίτων χωρών, εθνικών νομοθετικών ρυθμίσεων ή το ενωσιακό
δίκαιο.

Η Άδεια Διαμονής είναι η εξουσιοδότηση που χορηγείται από το Υπουργείο
Μεταναστευτικής Πολιτικής για τη νόμιμη διαμονή πολιτών τρίτων χωρών εντός της
ελληνικής επικράτειας, σύμφωνα με τις διατάξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης
(Κανονισμός (ΕΚ) 1030/02 του Συμβουλίου, όπως κάθε φορά ισχύει). Υπάρχουν
διάφορες κατηγορίες αδειών διαμονής και διάφοροι τύποι αδειών σε κάθε κατηγορία.
Τα δικαιώματα απασχόλησης εξαρτώνται από τον τύπο της άδειας που εκδίδεται.



Δικαιούχοι



Δικαίωμα εισόδου και μόνιμη άδεια διαμονής χορηγείται:

• Σε πολίτες τρίτων χωρών που ως φυσικά πρόσωπα που πραγματοποιούν
επένδυση στην Ελλάδα σε τίτλους ή τραπεζική κατάθεση

• Σε πολίτες τρίτων χωρών που πραγματοποιούν επένδυση στην Ελλάδα σε
τίτλους ή τραπεζική κατάθεση μέσω ημεδαπού νομικού προσώπου στο οποίο
κατέχουν το σύνολο των εταιρικών του μεριδίων

• Σε μετόχους ή στελέχη αλλοδαπού νομικού προσώπου που πραγματοποιεί
επένδυση στην Ελλάδα σε τίτλους ή τραπεζική κατάθεση (χορηγούνται μέχρι
τρείς άδειες διαμονής αναλόγως του ύψους της επένδυσης)

• Σε μέλη της οικογένειας πολίτη τρίτης χώρας

Η άδεια διαμονής που χορηγείται στους παραπάνω πολίτες τρίτων χωρών δεν
παρέχει σε αυτούς δικαίωμα εργασίας στην Ελλάδα.



Διάρκεια-Ανανέωση



• Η διάρκεια ισχύος της άδειας διαμονής για επένδυση σε τίτλους ή τραπεζική
κατάθεση είναι πενταετής και ανανεώνεται για ισόχρονο διάστημα κάθε φορά,
εφόσον πιστοποιείται η διακράτηση της συγκεκριμένης επένδυσης και πληρούνται
οι λοιπές προϋποθέσεις χορήγησης της άδειας.

• Για τα μέλη της οικογένειας, η άδεια διαμονής λήγει ταυτόχρονα με την άδεια
διαμονής του συντηρούντος.

• Στα άγαμα τέκνα του αιτούντος, τα οποία γίνονται αρχικά δεκτά στη χώρα υπό τους
όρους και τις προϋποθέσεις της άδειας διαμονής για επενδυτική δραστηριότητα,
χορηγείται άδεια διαμονής για οικογενειακή επανένωση μέχρι την ηλικία των 21
ετών.

• Μετά το 21ο έτος της ηλικίας χορηγείται αυτοτελής άδεια διαμονής μέχρι την ηλικία
των 24 ετών χωρίς περαιτέρω προϋποθέσεις. Αυτή η άδεια δεν συνδέεται με την
κατάσταση του συντηρούντος την οικογένεια. Μετά την ηλικία των 24 ετών, η άδεια
δύναται να ανανεωθεί σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Κώδικα Μετανάστευση.



Κόστος



Το κόστος για την έκδοση εθνικής θεώρησης εισόδου είναι €180.

Το κόστος για την έκδοση πενταετούς άδειας διαμονής ή την ανανέωσή της
είναι €2000 για τους επενδυτές και τα στελέχη και €150 για τα μέλη της
οικογένειας τους.

Δεν απαιτείται παράβολο για τα ανήλικα τέκνα (κάτω των 18 ετών).



Προϋποθέσεις



Προϋποθέσεις

Α. Επένδυση σε τίτλους ή τραπεζική κατάθεση από πολίτη τρίτης χώρας ως φυσικό
πρόσωπο

Δικαίωμα εισόδου και άδεια διαμονής χορηγείται σε πολίτες τρίτων χωρών που
έχουν πραγματοποιήσει επένδυση σε μία από τις εξής κατηγορίες:

α) Εισφορά κεφαλαίου, ποσού τετρακοσίων χιλιάδων (400.000) ευρώ τουλάχιστον,
σε εταιρεία η οποία έχει έδρα ή εγκατάσταση στην Ελλάδα, για την απόκτηση
μετοχών σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ή ομολόγων κατά την έκδοση ομολογιακού
δανείου, τα οποία εισάγονται για διαπραγμάτευση σε ρυθμιζόμενες αγορές ή
πολυμερείς μηχανισμούς διαπραγμάτευσης, που λειτουργούν στην Ελλάδα.

β) Εισφορά κεφαλαίου, ποσού τετρακοσίων χιλιάδων (400.000) ευρώ τουλάχιστον, σε
Ανώνυμη Εταιρεία Επενδύσεων σε Ακίνητη Περιουσία (ΑΕΕΑΠ), που έχει ως σκοπό να
επενδύει αποκλειστικά στην Ελλάδα, για την απόκτηση μετοχών σε αύξηση του
μετοχικού της κεφαλαίου.

γ) Εισφορά κεφαλαίου, ποσού τετρακοσίων χιλιάδων (400.000) ευρώ τουλάχιστον, σε
Εταιρεία Κεφαλαίου Επιχειρηματικών Συμμετοχών (ΕΚΕΣ) του άρθρου 5 του ν.
2367/1995 (Α’ 261) για απόκτηση μετοχών, ή εισφορά κεφαλαίου σε Αμοιβαίο
Κεφάλαιο Επιχειρηματικών Συμμετοχών (ΑΚΕΣ).

δ) Αγορά ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, με αξία κτήσης τετρακοσίων χιλιάδων
(400.000) ευρώ τουλάχιστον και υπολειπόμενη διάρκεια κατά το χρόνο αγοράς, τρία
(3) τουλάχιστον έτη,



Προϋποθέσεις

Α. Επένδυση σε τίτλους ή τραπεζική κατάθεση από πολίτη τρίτης χώρας ως φυσικό
πρόσωπο

Δικαίωμα εισόδου και άδεια διαμονής χορηγείται σε πολίτες τρίτων χωρών που
έχουν πραγματοποιήσει επένδυση σε μία από τις εξής κατηγορίες:

ε) Προθεσμιακή κατάθεση ύψους τετρακοσίων χιλιάδων (400.000) ευρώ
τουλάχιστον, σε ημεδαπό πιστωτικό ίδρυμα, ετήσιας τουλάχιστον διάρκειας, με
πάγια εντολή ανανέωσης.

στ) Αγορά μετοχών, εταιρικών ομολόγων ή και ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, τα
οποία εισάγονται για διαπραγμάτευση ή διαπραγματεύονται σε ρυθμιζόμενες
αγορές ή πολυμερείς μηχανισμούς διαπραγμάτευσης, που λειτουργούν στην Ελλάδα,
αξίας κτήσης οκτακοσίων χιλιάδων (800.000) ευρώ τουλάχιστον.

ζ) Αγορά μεριδίων αξίας κτήσης τουλάχιστον τετρακοσίων χιλιάδων (400.000) ευρώ
σε αμοιβαίο κεφάλαιο, το οποίο έχει συσταθεί στην Ελλάδα ή άλλη χώρα και έχει ως
σκοπό να επενδύει αποκλειστικά σε μετοχές, εταιρικά ομόλογα ή και ομόλογα του
Ελληνικού Δημοσίου που εισάγονται για διαπραγμάτευση ή διαπραγματεύονται σε
ρυθμιζόμενες αγορές ή πολυμερείς μηχανισμούς διαπραγμάτευσης, που λειτουργούν
στην Ελλάδα.

η) Αγορά μεριδίων ή μετοχών αξίας κτήσης τουλάχιστον τετρακοσίων χιλιάδων
(400.000) ευρώ σε Οργανισμό Εναλλακτικών Επενδύσεων (ΟΕΕ), ο οποίος έχει
συσταθεί στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχει ως
σκοπό να επενδύει αποκλειστικά σε ακίνητη περιουσία στην Ελλάδα



Προϋποθέσεις

B. Επένδυση σε τίτλους ή τραπεζική κατάθεση από νομικό
πρόσωπο

Σε περίπτωση πραγματοποίησης επένδυσης σε τίτλους ή τραπεζική κατάθεση
από νομικό πρόσωπο ισχύουν τα παρακάτω:

α)Στην περίπτωση ημεδαπού νομικού προσώπου στο οποίο ο πολίτης τρίτης
χώρας κατέχει το σύνολο των εταιρικών του μεριδίων, ισχύουν τα ίδια ελάχιστα
όρια απαιτούμενης επένδυσής με αυτά που ισχύουν για επένδυση από φυσικά
πρόσωπα.

β)Στην περίπτωση αλλοδαπού νομικού προσώπου, ο αριθμός αδειών διαμονής
στην Ελλάδα που δύναται να χορηγηθεί σε μετόχους ή στελέχη αυτού
κλιμακώνεται αναλόγως του ύψους της επένδυσης



Προϋποθέσεις



Προϋποθέσεις

Για να υποβάλουν αίτηση για χορήγηση άδειας διαμονής για επενδυτική
δραστηριότητα, οι πολίτες τρίτων χωρών πρέπει:

 Να έχουν εισέλθει στη χώρα με εθνική θεώρηση (Visa D) οποία έχει εκδοθεί
για τον συγκριμένο σκοπό από την αρμόδια προξενική αρχή με διάρκεια
ισχύος μέχρι ένα έτος

 Να διαμένουν ήδη νόμιμα στη χώρα, είτε με οριστικό τίτλο διαμονής είτε με
θεώρηση είτε με άδεια διαμονής που έχει χορηγηθεί από άλλο κράτος μέλος
της ΕΕ, είτε με άδεια διαμονής επί μακρόν διαμένοντος (2003/109/ΕΚ) που
έχει χορηγηθεί από άλλο κράτος μέλος της ΕΕ.



Αίτηση χορήγησης 
θεώρησης εισόδου



Διαβατήριο ή άλλο ταξιδιωτικό 
έγγραφο

Γενικά
Δικαιολογητικά

Για να του χορηγηθεί εθνική θεώρηση εισόδου (Visa D) για επενδυτική
δραστηριότητα, ο πολίτης τρίτης χώρας (επενδυτής ή στέλεχος) ή ο
πληρεξούσιός του υποβάλλει αίτηση στην αρμόδια ελληνική προξενική
αρχή, με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

Δήλωση αιτούντος με τα στοιχεία 
του 

Σύντομο βιογραφικό σημείωμα

Ταξιδιωτική Ασφάλιση
Πιστοποιητικό ποινικού μητρώου

Ιατρικό πιστοποιητικό από αναγνωρισμένο 
κρατικό ή ιδιωτικό φορέα



Αίτηση χορήγησης 
θεώρησης εισόδου

 Τα μέλη της οικογένειας έχουν την επιλογή να εισέλθουν στη χώρα
ταυτόχρονα με τον αιτούντα από τον οποίο εκπορεύονται τα δικαιώματα
διαμονής τους (τον συντηρούντα) ή σε μεταγενέστερη ημερομηνία και
πρέπει επίσης να λάβουν τη σχετική θεώρηση εισόδου

 Ο επενδυτής δύναται να υποβάλει την αίτηση με τα δικαιολογητικά αμέσως
μετά την ολοκλήρωση της επένδυσης σε μια από τις κατηγορίες επένδυσης
σε τίτλους ή τραπεζική κατάθεση και πάντως το αργότερο μέχρι τη
συμπλήρωση ενός (1) έτους από την έναρξη πραγματοποίησης αυτής.



Αίτηση για τη χορήγηση 
άδειας διαμονής



Ο πολίτης τρίτης χώρας, κατά τη διάρκεια ισχύος της εθνικής θεώρησης
εισόδου, υποβάλλει αίτηση για χορήγηση πενταετούς άδειας διαμονής στη
Διεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής, του Υπουργείου Μετανάστευσης
και Ασύλου.

Η αίτηση με τα απαραίτητα έγγραφα για τη χορήγηση άδειας
διαμονής υποβάλλεται αυτοπροσώπως ή μέσω νόμιμου εκπροσώπου. Η
εξουσιοδότηση θα αποδεικνύεται εγγράφως με θεωρημένο το γνήσιο της
υπογραφής του εξουσιοδοτούντος από δημόσια υπηρεσία.

Στο ενδιάμεσο, οι κάτοχοι θεώρησης εισόδου θα μπορούν να προβαίνουν
σε νομικές ενέργειες και να συναλλάσσονται με τις αρμόδιες αρχές.



▪ Έντυπο αίτησης
▪ Τέσσερις (4) έγχρωμες πρόσφατες φωτογραφίες 

σε φυσική μορφή (προδιαγραφές διαβατηρίων).
▪ Αντίγραφο της εισήγησης της αρμόδιας υπηρεσίας 

σχετικά με τον χαρακτηρισμό της επένδυσης.
▪ Επικυρωμένο αντίγραφο ισχύοντος διαβατηρίου ή 

ταξιδιωτικού εγγράφου.
▪ Ηλεκτρονικό παράβολο €2000 για τους

επενδυτές και τα στελέχη και 150€ για τα
μέλη της οικογένειας τους.

▪ Τέλος ύψους 16 ευρώ. 
▪ Βεβαίωση ότι έχει υποβληθεί αίτηση στον οικείο

ασφαλιστικό φορέα για την κάλυψη εξόδων
νοσηλείας, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και
εργατικού ατυχήματος.

▪ Ίδια συμμετοχή
✓ Το κόστος πλην της επιχορήγησης 

καλύπτεται με ίδια και με εξωτερική 
χρηματοδότηση

✓ Τουλάχιστον το 25% του συνολικού 
επενδυτικού κόστους δεν περιέχει καμία 
κρατική ενίσχυση

Επιπλέον :
▪ Για τα μέλη της οικογένειας: Πιστοποιητικό

οικογενειακής κατάστασης

Δικαιολογητικά



Δικαιολογητικά για την πιστοποίηση της 
πραγματοποίησης και διακράτησης της επένδυσης.

Περίπτωση α

Βεβαίωση του διαμεσολαβητή για τη δημιουργία προσωπικής μερίδας του επενδυτή στο
Σύστημα Άυλων Τίτλων (Σ.Α.Τ.), την εταιρεία στην οποία επένδυσε και τα στοιχεία της
διενεργηθείσας αύξησης του μετοχικού της κεφαλαίου ή έκδοσης ομολογιακού δανείου στην
οποία ο επενδυτής συμμετείχε, τον αριθμό μετοχών ή ομολόγων που απέκτησε και την αξία
κτήσης αυτών, καθώς και τη διακράτηση των συγκεκριμένων τίτλων (μετοχών ή ομολόγων)
μέχρι την ημερομηνία έκδοσης της βεβαίωσης.

Περίπτωση β

Κατά το αρχικό στάδιο και μέχρι την εισαγωγή της ΑΕΕΑΠ σε ρυθμιζόμενη αγορά: Βεβαίωση
της εταιρείας (ΑΕΕΑΠ) με τα στοιχεία της διενεργηθείσας αύξησης του μετοχικού της
κεφαλαίου στην οποία ο επενδυτής συμμετείχε (νοούμενης ως αύξησης και της καταβολής
του ιδρυτικού μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας), τον αριθμό μετοχών που απέκτησε και
την αξία κτήσης αυτών, καθώς και τη διακράτησή τους από την απόκτηση αυτών μέχρι την
ημερομηνία έκδοσης της βεβαίωσης.

Μετά την εισαγωγή της ΑΕΕΑΠ σε ρυθμιζόμενη αγορά: Βεβαίωση του διαμεσολαβητή για τη
δημιουργία προσωπικής μερίδας του επενδυτή στο Σύστημα Άυλων Τίτλων (Σ.Α.Τ.), την
εταιρεία στην οποία επένδυσε και τα στοιχεία της διενεργηθείσας αύξησης του μετοχικού της
κεφαλαίου



Δικαιολογητικά για την πιστοποίηση της 
πραγματοποίησης και διακράτησης της επένδυσης.

Περίπτωση γ
Απόκτηση μετοχών σε ΑΚΕΣ:

Βεβαίωση του διαχειριστή του Οργανισμού Εναλλακτικών Επενδύσεων για τον αριθμό των
μεριδίων και το κεφάλαιο που εισέφερε ο επενδυτής στον ΟΕΕ για την απόκτηση αυτών, το
χρόνο κτήσης, τη διακράτηση από την απόκτησή τους μέχρι την ημερομηνία έκδοσης της
βεβαίωσης, καθώς και τη συνολική δέσμευση του επενδυτή.

Βεβαίωση του πιστωτικού ιδρύματος που αποτελεί το θεματοφύλακα του Οργανισμού
Εναλλακτικών Επενδύσεων με τα στοιχεία του δεσμευμένου λογαριασμού (escrow
account) του επενδυτή (σε περίπτωση που απαιτείται) και επικυρωμένη κίνηση του
λογαριασμού αυτού από τη δημιουργία του και μέχρι τουλάχιστον την ημερομηνία
έκδοσης της προηγούμενης βεβαίωσης.



Δικαιολογητικά για την πιστοποίηση της 
πραγματοποίησης και διακράτησης της επένδυσης.

Περίπτωση δ

Βεβαίωση του πιστωτικού ιδρύματος για την αγορά ομολόγων με υπολειπόμενη διάρκεια,

κατά το χρόνο αγοράς, τρία (3) τουλάχιστον έτη, τον αριθμό, την αξία κτήσης αυτών, καθώς

και τη διακράτησή τους μέχρι την ημερομηνία έκδοσης της βεβαίωσης.

Περίπτωση ε

Βεβαίωση του πιστωτικού ιδρύματος για τα στοιχεία της προθεσμιακής κατάθεσης, το

αρχικό ύψος και τη διάρκειά της, καθώς και την ύπαρξη πάγιας εντολής ανανέωσης.

Βεβαίωση του πιστωτικού ιδρύματος με την κίνηση του τραπεζικού λογαριασμού, μέχρι την

ημερομηνία έκδοσης της βεβαίωσης.



Δικαιολογητικά για την πιστοποίηση της 
πραγματοποίησης και διακράτησης της επένδυσης.

Περίπτωση στ

Βεβαίωση του διαμεσολαβητή στην οποία βεβαιώνεται η δημιουργία προσωπικής μερίδας
του επενδυτή στο σύστημα Άυλων Τίτλων (ΣΑΤ) της «Ελληνικό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων
Α.Ε.» και κωδικού πελάτη για πραγματοποίηση επένδυσης στην συγκεκριμένη κατηγορία
επενδύσεων, καθώς και ότι οι πραγματοποιηθείσες συναλλαγές από την έναρξη της
επένδυσης μέχρι την έκδοση της βεβαίωσης (περίοδος αναφοράς) αφορούν αποκλειστικά
τους προβλεπόμενους στην υποπερίπτωση αυτή τίτλους. Στη βεβαίωση θα παρατίθενται
επίσης τα στοιχεία του τραπεζικού λογαριασμού που χρησιμοποιείται για τις συναλλαγές, το
συνολικό ύψος των συναλλαγών σε αγορά και πώληση τίτλων κατά την περίοδο αναφοράς,
το τρέχον υπόλοιπο του επενδυτικού λογαριασμού πελάτη και το μέσο υπόλοιπο αυτού για
την περίοδο αναφοράς.

Βεβαίωση του πιστωτικού ιδρύματος για τη δημιουργία του λογαριασμού αποκλειστικής
χρήσης και την κίνηση αυτού από την έναρξη της επένδυσης μέχρι την έκδοση της
βεβαίωσης διαμεσολαβητή (περίοδος αναφοράς),στην οποία θα αναφέρεται το υπόλοιπο
κατά την ημερομηνία έκδοσης της βεβαίωσης του διαμεσολαβητή, καθώς και το μέσο
υπόλοιπο αυτού για την περίοδο αναφοράς.



Δικαιολογητικά για την πιστοποίηση της 
πραγματοποίησης και διακράτησης της επένδυσης.

Περίπτωση ζ

Βεβαίωση από τον διαχειριστή του αμοιβαίου κεφαλαίου για τη συμμετοχή του πολίτη
τρίτης χώρας σε αυτό, τον αριθμό των μεριδίων και την αξία αυτών, το χρόνο κτήσης, καθώς
και τη διακράτηση αυτών από την απόκτησή τους μέχρι την ημερομηνία έκδοσης της
βεβαίωσης.

Βεβαίωση του πιστωτικού ιδρύματος, στο οποίο το αμοιβαίο κεφάλαιο τηρεί τον μοναδικό
και αποκλειστικής χρήσης λογαριασμό, για τη μεταφορά σε αυτόν του ποσού της παραπάνω
συμμετοχής του επενδυτή και σε περίπτωση ξένου νομίσματος, το αντίστοιχο ποσό
μετατροπής του σε ευρώ με το οποίο πιστώθηκε ο λογαριασμός, που θεωρείται ως η αξία
κτήσης των μεριδίων για την συγκεκριμένη κατηγορία επενδύσεων.



Δικαιολογητικά για την πιστοποίηση της 
πραγματοποίησης και διακράτησης της επένδυσης.

Περίπτωση η

Βεβαίωση από τον διαχειριστή του Οργανισμού Εναλλακτικών Επενδύσεων για τη
συμμετοχή του πολίτη τρίτης χώρας σε αυτόν, τον αριθμό των μετοχών ή μεριδίων, την αξία
και ημερομηνία κτήσης αυτών και τη διακράτηση από την απόκτησή τους μέχρι την
ημερομηνία έκδοσης της βεβαίωσης.

Βεβαίωση του πιστωτικού ιδρύματος στο οποίο ο Οργανισμός Εναλλακτικών Επενδύσεων
τηρεί τον μοναδικό και αποκλειστικής χρήσης λογαριασμό, για τη μεταφορά σε αυτόν του
ποσού της παραπάνω συμμετοχής του επενδυτή και σε περίπτωση ξένου νομίσματος το
αντίστοιχο ποσό μετατροπής του σε ευρώ με το οποίο πιστώθηκε ο λογαριασμός, το οποίο
θεωρείται ως η αξία κτήσης για την συγκεκριμένη κατηγορία επενδύσεων.



Δικαιολογητικά για την πιστοποίηση της 
πραγματοποίησης και διακράτησης της επένδυσης.

Σε περίπτωση που ο επενδυτής είναι νομικό πρόσωπο, για την πιστοποίηση της
πραγματοποίησης και διακράτησης της επένδυσης απαιτούνται τα δικαιολογητικά που
αναφέρονται για επένδυση από φυσικό πρόσωπο και επί πλέον τα παρακάτω δικαιολογητικά:

Δήλωση του νομικού προσώπου με τα στοιχεία αυτού, και για αλλοδαπό νομικό πρόσωπο τους
προτεινόμενους για άδεια εισόδου και διαμονής στην Ελλάδα πολίτες τρίτης χώρας (μέτοχοι ή
στελέχη).

Πιστοποιητικό, από οικείο Επιμελητήριο ή άλλη Δημόσια Αρχή της χώρας εγκατάστασης του
νομικού προσώπου για τη νόμιμη υπόσταση και λειτουργία του, τη σύνθεση του Διοικητικού
Συμβουλίου (Δ.Σ.) και τα πρόσωπα που το δεσμεύουν με την υπογραφή τους.

Τελευταίες επίσημες οικονομικές καταστάσεις του νομικού προσώπου υπογεγραμμένες
αρμοδίως, συνοδευόμενες από την έκθεση των ορκωτών λογιστών, εφόσον αυτό προβλέπεται
βάσει της κείμενης νομοθεσίας της χώρας εγκατάστασης.

Σε περίπτωση ημεδαπού νομικού προσώπου τα κατά περίπτωση αναλόγως της νομικής του
μορφής στοιχεία τεκμηρίωσης της εταιρικής σύνθεσης.

Σε περίπτωση αλλοδαπού νομικού προσώπου, αντίγραφο πρακτικών πρόσφατης απόφασης του
Διοικητικού Συμβουλίου, για την άδεια εισόδου και διαμονής στην Ελλάδα του συγκεκριμένου
ατόμου.



Δικαιολογητικά για την πιστοποίηση της 
πραγματοποίησης και διακράτησης της επένδυσης.

Σε περίπτωση που ο επενδυτής είναι νομικό πρόσωπο, για την πιστοποίηση της
πραγματοποίησης και διακράτησης της επένδυσης απαιτούνται τα δικαιολογητικά που
αναφέρονται για επένδυση από φυσικό πρόσωπο και επί πλέον τα παρακάτω δικαιολογητικά:

Δήλωση του νομικού προσώπου με τα στοιχεία αυτού, και για αλλοδαπό νομικό πρόσωπο τους
προτεινόμενους για άδεια εισόδου και διαμονής στην Ελλάδα πολίτες τρίτης χώρας (μέτοχοι ή
στελέχη).

Πιστοποιητικό, από οικείο Επιμελητήριο ή άλλη Δημόσια Αρχή της χώρας εγκατάστασης του
νομικού προσώπου για τη νόμιμη υπόσταση και λειτουργία του, τη σύνθεση του Διοικητικού
Συμβουλίου (Δ.Σ.) και τα πρόσωπα που το δεσμεύουν με την υπογραφή τους.

Τελευταίες επίσημες οικονομικές καταστάσεις του νομικού προσώπου υπογεγραμμένες
αρμοδίως, συνοδευόμενες από την έκθεση των ορκωτών λογιστών, εφόσον αυτό προβλέπεται
βάσει της κείμενης νομοθεσίας της χώρας εγκατάστασης.

Σε περίπτωση ημεδαπού νομικού προσώπου τα κατά περίπτωση αναλόγως της νομικής του
μορφής στοιχεία τεκμηρίωσης της εταιρικής σύνθεσης.

Σε περίπτωση αλλοδαπού νομικού προσώπου, αντίγραφο πρακτικών πρόσφατης απόφασης του
Διοικητικού Συμβουλίου, για την άδεια εισόδου και διαμονής στην Ελλάδα του συγκεκριμένου
ατόμου.



▪ Η άδεια διαμονής για επένδυση σε τίτλους ή
τραπεζική κατάθεση μπορεί να ανανεώνεται
για ίσο χρονικό διάστημα κάθε φορά,
εφόσον πιστοποιείται η διακράτηση της
συγκεκριμένης επένδυσης και πληρούνται οι
λοιπές.

▪ Η αίτηση και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά
υποβάλλονται αυτοπροσώπως ή μέσω
πληρεξουσίου στη Διεύθυνση
Μεταναστευτικής Πολιτικής του Υπουργείου
Μετανάστευσης και Ασύλου στην Ελλάδα.

Ανανέωση άδειας διαμονής



Έλεγχος πραγματοποίησης και 
διακράτησης της επένδυσης 

• Αρμόδια Υπηρεσία για την πιστοποίηση της
πραγματοποίησης και διακράτησης της
επένδυσης και την παρακολούθηση αυτής μετά
τη χορήγηση της άδειας διαμονής είναι η
∆ιεύθυνση Κεφαλαίων Εξωτερικού του
Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων

• Η παραπάνω Υπηρεσία ενημερώνει τη
Διεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής της
Γενικής Γραμματείας Μεταναστευτικής
Πολιτικής, του Υπουργείου Μετανάστευσης και
Ασύλου για κάθε μεταβολή στη διακράτηση της
επένδυσης.


